

姚晨男友身份揭秘

是摄影师曹郁，曾多次获国际大奖，可谓“幕后大腕”

本报综合消息 8月16日上午，姚晨在微博上写道：“两个人在一起，才能抵抗生活。”疑似默认了接受男友求婚的传闻。姚晨的男友叫曹郁，之前被大众所知的身份是摄影师，但具体是何来头则知之甚少。表面上看，两人身份悬殊，一个是微博女王大嘴天后，一个则是默默无闻的摄影师，但其实，曹郁也并非泛泛之辈，他在新生代摄影界里，算是行业翘楚，掌镜多部大片，获过国际大奖，可谓是“幕后大腕”……

比姚晨大5岁 因戏结缘

姚晨与曹郁在拍摄电影《爱出色》期间相识并熟悉，当时姚晨担任该片女主角，而曹郁则出任摄影师。2004年曹郁凭借《可可西里》获得金马奖最佳摄影奖，当时曹郁30岁，是该奖项最年轻的获奖者。由此推断，曹郁今年38岁。姚晨今年33岁，比姚晨大5岁。2011年3月，姚晨首度承认与曹郁的恋情。两人相恋以来十分低调，很少同时出现在公共场合，但感情始终稳定。据姚晨的好友透露，姚晨和曹郁感情甚笃，去年以来姚晨接戏不多，一有空就到曹郁拍片现场探班，她和曹郁在一起时十足小女人的样子，曹郁对姚晨也倍加呵护，曾赞姚晨“是心目中最美的封面女郎”。

《爱出色》的导演陈奕利回忆当

时拍戏时的情景，直言拍戏时并没看出姚晨与曹郁有火花，而是影片上映后，姚晨和曹郁忽然一起告诉他，两个人恋爱了。陈奕利表示：“一开始我很惊讶，因为拍摄的过程中我毫不知情，他们两个太低调了。”一直与国外制作团队合作的陈奕利称，他首次与国内团队合作就选择了曹郁：“曹郁是一个非常有才华的人，他热爱这个行业的程度是你难以想象的。我觉得他是一个天才摄影师，而且十分敬业。曹郁在工作的时候不苟言笑，不会和你讲任何笑话，如果有拍得不到位的地方，他会很认真地一遍遍重拍，没有丝毫抱怨。虽然工作上严肃，但私底下他又是一个很温和的人。”

陈奕利坦言对于求婚这件事他并没有提前获悉，他说：“我18日分别和他们两个通了电话，他们确认了求婚这件事。我开玩笑地说好事都不通知我，但其实对他俩的感情发展，我们早有预感，一点都不觉得意外。曹郁心情特别好，和我说‘还是要谢谢你，《爱出色》让我和姚晨走到了一起’。这是一件很美好的事情，祝福他们。”陈奕利笑言，如果想知道曹郁对姚晨的感情，应该去看电影中的姚晨美不美，因为摄影师对演员的感情总会泄露在镜头里。

人缘好获认可 相貌不扬态度鲜明

姚晨的好友们都亲昵地称曹郁

为“土豆”、“顿爸”（姚晨的小狗叫八顿）。称其是“好人一枚”。

宁财神在微博还开玩笑似地称赞曹郁：“土豆单纯，善良，有才，审美超赞，除了不尊重编剧之外，没别的毛病。”姚晨的另一位好友、见证当晚求婚经过的曾子楠（香港《信报》专栏作者）也在微博上写道：“回忆画面，又要流泪了……见证这些珍贵故事，唯有祝福顿妈顿爸，好好爱，勇敢守护！”“土豆，虽然你在乎的胶片时代结束了，但是你一定能拍出你眼中更美的色彩！你不知道你那些表现有多好。”姚晨的“肉麻姐妹团”也发微博说：“麻团的姐妹们都泪奔了……深深祝福顿妈和土豆，爱有所依！土豆老师，好好照顾我们的顿妈！！我们相信你”。从好朋友们的祝福来看，曹郁的人缘颇好，得到“姐妹团”的大力支持。

对于作品的选择，其貌不扬的曹郁态度很鲜明，“比如像《十面埋伏》，它对于生活无关痛痒，这样的电影对我来说就是没有任何意义的。”曹郁觉得，“拍电影，要么是艺术上特别有成绩，人生有收获；要么拍商业电影，在经济上有收获。”曹郁掌镜拍摄了不少大手笔的广告，“我这个人挺较劲的，觉得没有合适的电影，不如拍广告了。拍广告对摄影师积累了很多技术性的经验，我全当技术练习了。”曹郁善于不用移动道，而用肩扛摄影机拍

摄。《南京！南京！》拍摄现场，曹郁常常扛着摄影机，跟在群众演员的人群中。

在内地导演中，张艺谋、顾长卫是从摄影师跨入导演行列的，并且成绩斐然。对于“摄而优则导”的提法，曹郁表示，“导演和摄影完全是两个专业。说‘演而优则导’‘摄而优则导’完全不成立。导演就像元帅一样，摄影师对制作流程很熟悉，但是导演干得更多的是电影要说什么，怎么说。”

已入行13年
多次获国际大奖

1997年，曹郁从北京电影学院故事片摄影专业毕业时，还只是个毛头小子，毕业作品《待避》让人看不出这个人的锋芒。1998年他拍摄了他的第一部作品《网络时代的爱情》，2001年开始拍摄广告；硬调、前卫，率先使用了直射光和金属反射光，在西门子等广告中创造了新颖的金属质感、高锐度的视觉效果。同年，曹郁和孟京辉合作拍摄了自己第一部电影作品《像鸡毛一样飞》。大量实验性镜头的选用让这部怪诞的故事



片屡获国际大奖，而那时的曹郁，刚刚毕业四年。

2004年曹郁掌镜的陆川电影《可可西里》获第41届金马奖最佳摄影，2009年又与陆川合作《南京！南京！》，再夺金马奖最佳摄影及亚太电影大奖。《爱出色》中与姚晨合作后，曹郁在商业片领域也有了大的发展，近两年的《无人驾驶》、《万有引力》和《匹夫》在口碑和票房上都取得了不小的成绩。

（中和）

李宗瑞父亲情史更荒唐

年轻时专猎女星
桃花不断

本报综合消息 台湾富少李宗瑞荒诞淫乱行径曝光后，也连带牵累家人，不只母亲涉及窝藏人犯罪涉嫌遭到检方约谈，8月18日媒体还报道称李宗瑞的父亲李岳苍，是个风流老爸，曾以“荒唐”两字，形容自己的过往情史。报道里还指出，李岳苍先后与4个女人，生下5个孩子，并与演艺圈女星桃花不断。

2007年7月，国内三家证券公司，元大、京华与大台北证券合并，记者会上，站在元大总裁马志玲右手边，打着红色领带的，就是李宗瑞的父亲李岳苍。

当年，李岳苍原是台中大台北证券董事长，在公司并入元大后，顺势成为元大股东、担任董事。8月13日，李岳苍因为儿子的淫照丑闻，辞去元大职务。

报道称，李岳苍从台中发迹，多年来不只在商场成就了得，情场更得意，最新一期时报周刊披露，李岳苍不只是个风流老爸，还专猎美艳女星。周刊点名当年曾与李岳苍传绯闻的，包括应晓薇、罗霈颖及邱淑宜等女星，不过几段绯闻只有邱淑宜承认，报道披露后，罗霈颖、应晓薇都联系不上，无从得知她们的回应。

媒体引述2001年专访李岳苍的内容，文中李岳苍曾以“荒唐”两字形容过往情史，虽然24岁结婚，婚姻却只维持6年。而且报道还说，当年李岳苍受访时，已是5个孩子的爹，孩子的妈妈分别是4个不同的女人。（搜娱）



陈宝国与儿子陈月末

本报综合消息 东方卫视即将启动“红色献礼剧季”，首部红色剧献《正者无敌》将于9月3日晚七点半黄金剧场正式开播，本剧由陈宝国出演“冯天魁”一角，其儿陈月末更是与父亲在剧中上演了一场革命岁月里的生离死别。该剧取材于川军抗日的真实历史，讲述了永州守备司令兼66师师长冯天魁，在蜀地濒临沦陷、腹背受敌的情况下，顽强智慧的抗争，最终迎来曙光。

就演这一个军人就够了

从《勇者无敌》中的周啸风到《智者无敌》中的中村功，陈宝国“霸”着一个系列的电视剧主角已经三部了，但此次演出还是让他有很新鲜的地方，除了生存环境不一样，完成任务不一样外，这种感觉主要来自于男主角——冯天魁。剧中冯天魁是川军永州守备司令兼66师师长，作为兵家必争之地的一地长官，冯天魁掌握着重兵之权，国民党反动势力、日本侵略者、地方军阀等各方势力都对他虎视眈眈，分别安插美女间谍在他枕边伺机加害。在这种危机四伏的情况下，为了自保，冯天魁假装大字不识，言行粗鄙、行事荒唐，步步为营，粉碎了敌人一次又一次的阴谋诡计。抗战爆发后，冯天魁率领川军走出四川，决死抗日，保家卫国……“我觉得军人角色演冯天魁一个就足以！”冯天魁是川军的传奇人物，和传统的英雄不同，他出身土匪，是一个生存在恶劣环境中的人，本身很有智慧，但是为了能够在那个混乱的局势中保存自己的力量，不得不装成傻老粗，这种特别让陈宝国觉得很欣喜，“他那种亦正亦邪

的感觉其实可以开拓我的表演空间，一会儿装疯卖傻地幽默，一会儿是正的军人样，很容易就可以演出个性。”当然这是从演戏的角度看，从角色本身出发，陈宝国觉得冯天魁“他是男人中的极品男人，军人中的极品军人。他完全可以代表所有的军人形象。”

陈宝国两秒教戏 儿子瞬间领悟

本剧中陈宝国与儿子陈月末共同出演，陈宝国谈及儿子很慈父，“他这次的拍戏任务完成得很好，我觉得他进步挺大的。”陈月末在剧中饰演冯天魁的儿子，也是一名军人，因此父子之间的对手戏很多，陈宝国向记者透露，他们父子的一场戏把审片的人都给看哭了。“那场戏是说我们是父子分别，不是暂别是永别，没有几句台词，只有纷飞的战火和我们脸上的表情。”虽然是一场近乎完美的戏，但还是拍摄了好多遍，也成为了陈宝国唯一一次现场给陈月末教戏的记忆，“他的情绪把握还不够，演出的感觉总不对，我就没忍住上前在他耳边讲了几个字，很快他就领悟了，再演就过了。”至于讲的是什么“悄悄话”陈宝国决定卖个关子，“现在还不是说的时候。”对于父亲的夸奖，陈月末倒是表现得很淡定，“每个人夸我我都会很开心的。而且他从来没有当着我的面夸过我。”此外，陈宝国的妻子赵奎娥也在剧中演出，所以这算得上是陈宝国一家在电视荧屏上的处女剧了，对于这种“家庭剧场”的经历，陈宝国表示很惊喜。（张漪）

孙燕姿怀孕六个月 暂停工作



孙燕姿

本报综合消息 34岁的孙燕姿已怀孕近6个月。近日，她在微博留言“顶到肺了，喘。”似乎腹中宝宝越来越大，令她甚辛苦。孙燕姿还透露因为太喘，令最近的录音工作要停下，更向粉丝透露会暂停工作，以应付越来越重的身体。（易娱）

桂纶镁向男友催婚 暗示随时可嫁

本报综合消息 台湾女星桂纶镁日前在香港出席时装品牌活动，问与男友戴立忍感情稳定的她，可有计划结婚时，她坦言只要想结便会结，因此没有特别去想，也不排除随时闪婚。

问两人拍拖七年会否计划结婚？她直言突然有天想结婚就会结。因为结婚不是一个人的事，最重要是两个人的相处，不会刻意计划。意味着她不介意闪婚，并表示至今仍未试过男友求婚，似乎是隔空向男友暗示随时可嫁。（泰渔）